

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Базаровой Б.С.

ЛОКАЛЬНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ЭФИРНЫХ МАСЕЛ В КОМПЛЕКСНОЙ
РЕАБИЛИТАЦИИ ПАЦИЕНТОВ С ПОЯСНИЧНО-КРЕСТЦОВЫМИ
ДОРСОПАТИЯМИ, представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности

3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная
физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация

Диссертационная работа посвящена разработке локального применения эфирных масел в комплексной реабилитации пациентов с пояснично-крестцовыми дорсопатиями, что соответствует направлению исследований п.2 «Изучение механизмов действия, предикторов и критериев эффективности и безопасности применения немедикаментозных лечебных факторов и медико-социальных технологий в целях персонализированного подхода при разработке технологий повышения функциональных и адаптивных резервов организма, профилактики заболеваний, медицинской реабилитации пациентов, индивидуальных программ реабилитации и абилитации инвалидов» Паспорта научной специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация отрасли медицинские науки.

При этом автор впервые сопоставила терапевтические возможности стандартной и точечной техник применения эфирных масел, в том числе у пациентов с пояснично-крестцовыми дорсопатиями. В этой связи следует отметить, предложенная в работе стимуляция небольших кожных поверхностей с использованием эфирных масел является подвидом биопунктуры, т.е., прицельной активации точек рефлексотерапии.

Таким образом, в работе разработан новый способ применения эфирных масел. В ходе исследования установлено, что у пациентов с пояснично-крестцовыми дорсопатиями обе методики применения смеси эфирных масел способствуют снижению выраженности болевого синдрома, однако локальная техника позволяет достичь значительного улучшения состояния у достоверно большего числа пациентов. Также показано, что эффект применения точечного массажа с эфирными маслами на рефлексогенные точки сохраняется в течение 6 месяцев после завершения реабилитации, демонстрируя в отдаленном периоде наблюдения у пациентов с пояснично-крестцовыми дорсопатиями значимо меньшую частоту обострений и отдельных симптомов заболевания.

В целом, в результате работы разработана комплексная программа реабилитации на основе локального применения смеси эфирных масел, позволяющая значительно улучшить результаты лечения и реабилитации пациентов с пояснично-крестцовыми дорсопатиями в стадии стихающего обострения. Важно, что результаты исследования легли в основу патента на

изобретение №2784184 от 08.09.2022 г., в котором детализирована техника применения разработанной методики в программах лечения и реабилитации пациентов с пояснично-крестцовыми дорсопатиями

Как следует из автореферата, автор участвовала во всех этапах разработки и написания диссертации. При этом материалы работы внедрены в лечебную деятельность ФГБУ «НМИЦ РК» Минздрава России (г. Москва), Центра китайской медицины «Синофарм» (г. Москва), Муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница №2» (г. Новосибирск), Санатория «Красное озеро» (Ленинградская область).

Полученные в ходе работы научно-практические результаты включены в программы подготовки врачей и ординаторов на кафедре восстановительной медицина, физической терапии и медицинской реабилитации Образовательного центра ФГБУ «НМИЦ РК» Минздрава России.

Основные положения и результаты диссертации опубликованы в достаточном количестве публикаций (всего 8) и доложены ряде конференций. Заключение, выводы и практические рекомендации органично вытекают из текста работы. Значимых замечаний по работе нет.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Б.С. Базаровой «Локальное применение эфирных масел в комплексной реабилитации пациентов с пояснично-крестцовыми дорсопатиями» выполнена на высоком научно-методическом уровне, является законченным исследованием, содержит оригинальный фактический материал, имеющий важное теоретическое и практическое значение и соответствует п. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335) и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация

Заведующий кафедрой рефлексотерапии и косметологии Иркутской ГМАПО- филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО _____ профессор Киргизова Оксана Юрьевна _____

Почтовый адрес: 664079, г.Иркутск, Ю

Email: igmapo@igmapo.ru

Киргизовой О.Ю.
ЗАВЕРЯЮ
на кадров

22.11.2024г.